
HEP VJESNIK BROJ 226/227 (266/267), studeni/prosinac 2009. 28

Kupcima proširena ponuda

HEP  ESCO i HEP  Opskrba Lana Dražić i Iva Kolarić

Veliki potencijal za uštedu energije provedbom 
projekata energetske učinkovitosti upravo je u 
sektoru industrije, čiji su subjekti velikim djelom 
klijenti HEP Opskrbe

HEP ESCO je za rukovoditelje prodaje u HEP Opskrbi, 
koji rade širom Hrvatske, 18. i 19. studenog o.g. u 
HEP NOC-u u Velikoj organizirao seminar  „Mogućnost 
primjene mjera energetske učinkovitosti u potrošnji 
električne energije“. 
HEP ESCO d.o.o. je tvrtka HEP grupe za pružanje usluga 
u energetici i već sedam godina uspješno razvija, izvo-
di i financira projekte energetske učinkovitosti. Osim 
više od 50 vrhunski izvedenih projekata, ostvaruje 
uspješnu suradnju s ključnim svjetskim i europskim 
organizacijama te brojnim gradovima, županijama i 
privatnim klijentima. 

Što HEP ESCO nudi HEP Opskrbi?
Temeljni cilj usluge HEP ESCO-a je, preko projekata 
energetske učinkovitosti, osigurati klijentu manje 
troškove za energiju. Projekti energetske učinkovitosti 
(ESCO projekti) izvode se na već postojećim objek-
tima, kao što su zgrade (škole i vrtići, uredi, bolni-
ce), u javnoj rasvjeti, industriji i  sustavima opskrbe 
energijom. Postojeći objekti se obnavljaju i moder-
niziraju ugradnjom suvremene učinkovite opreme pa 
tako klijent nakon izvedbe ostvaruje značajne uštede 
u energiji i održavanju objekta. Veliki potencijal za 
uštedu energije provedbom takvih projekata upravo 
je u sektoru industrije, čiji su subjekti velikim djelom 
klijenti HEP Opskrbe. 
HEP Opskrba je tvrtka utemeljena u HEP grupi 2003. 
godine i registrirana za obavljanje opskrbe električ-
nom i toplinskom energijom te plinom. Cilj tvrtke je 
osigurati različite vrste usluga i energetskih proizvoda 
i prilagoditi se zahtjevima kupaca, stavljajući im na 
raspolaganje znanje i iskustvo. HEP Opskrba trenu-
tačno ima potpisane ugovore s više od 50 000 po-
duzetnika s ukupnom potrošnjom od skoro 8,3 TWh 
električne energije godišnje, što je više od 50 posto 
ukupne potrošnje na tržištu električne energije u Re-
publici Hrvatskoj. 
Podsjetimo da je energetska učinkovitost odnos izme-
đu utroška energije i ostvarenog učinka u uslugama, 
dobrima ili energiji. Sukladno ostvarenju zakonske 
obveze vezane uz energetsku učinkovitost i prema 
članku 1.  Zakona o učinkovitom korištenju energije, 
opskrbljivač električne energije dužan je organizirati 
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ponudu energetskih usluga krajnjim kupcima energi-
je prema konkurentnim cijenama. Nadalje, člankom 
2. propisuje se da opskrbljivač energije, koji se na-
lazi u okviru sustava vertikalno i/ili horizontalno 
integriranog energetskog subjekta, može djelatnost 
energetskih usluga organizirati u okviru integriranog 
energetskog subjekta ili u okviru svoje vlastite organi-
zacije, uz uvjet računovodstvenog razdvajanja ili preko 
neovisnih izvođača energetskih usluga.
Osim spomenute zakonske obveze, prednosti suradnje 
dviju HEP-ovih tvrtki su i povećanje prihoda HEP-a od 
usluga, smanjenje emisija CO

2
 sukladno propisima EU, 

pripreme HEP Opskrbe za tržišne uvjete te zadržava-
nje kupaca električne energije zbog proširenja ponu-
de. Kupcima bi se, osim ponude električne energije, 
nudile i nove usluge kojima bi se povećalo učinkovito 
korištenja električne energije.
Na taj način stvaraju se mogućnosti boljeg iskorišta-
vanja resursa dvije HEP-ove tvrtke, osigurava se po-
boljšanje naplate ESCO usluga, a nije zanemarivo ni 
smanjenje troškova marketinga, ugovaranja, obračuna 
i naplate.

Program suradnje
Polaznike dvodnevnog seminara uvodno je pozdra-
vio direktor HEP Opskrbe Ivan Mrljak, a potom ih je 
mr. sc. Gordana Lučić - direktorica HEP ESCO-a upozna-
la s važnošću mjera energetske učinkovitosti i aktiv-
nostima koje se provode u Europskoj uniji i Hrvatskoj. 
Aktivnosti Fonda za zaštitu okoliša i energetsku učin-

kovitost predstavio je Željko Kučiš, a o programima 
UNDP-a vezanim za promoviranje energetske učinko-
vitosti informirala je Vlasta Zanki. Mirjana Čubrić Šte-
fok izložila je temu “Aktualna građevinska regulativa i 
certificiranje zgrada“. 
Drugog dana seminara govorilo se o konkretnim 
mogućnostima suradnje HEP Opskrbe i HEP ESCO-a u 
pružanju energetskih usluga krajnjim kupcima. Nada 
Podnar, direktorica Sektora marketinga HEP Opskrbe 
i Jasmina Fanjek - pomoćnica direktorice HEP ESCO-a 
ukratko su predstavile okvirni program suradnje, a  
voditeljica projekta Tina Jakaša izvijestila je o njego-
vim pojedinostima.
Uslijedilo je upoznavanje predstavnika prodaje 
HEP  Opskrbe s projektima energetske učinkovitosti 
HEP  ESCO-a, odnosno s tijekom rada i ostvarenim 
rezultatima nakon izvedbe projekata energetske 
učinkovitosti prema ESCO modelu, što je prezentirala 
G. Lučić. J. Fanjek je potom objasnila modele i mo-
gućnosti vezane za financiranje takvih projekata, a u 
završnom predavanju je Hrvoje Glamuzina - voditelj 
Odjela za pripremu i izvedbu projekata izvijestio što 
se projektom HEP  ESCO-a može ponuditi kupcima 
električne energije iz sektora industrije - klijentima 
HEP Opskrbe.
Nakon izlaganja i rasprave, zaključeno je da će se ti-
jekom kontakata s klijentom i pripreme ugovora za 
opskrbu električnom energijom ubuduće nuditi infor-
macije i usluge vezane za energetsku učinkovitost.

Suradnja


